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Η Εορτή της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων 
του Αγίου Αθανασίου στον Πλατανότοπο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Το Σάββατο 2 Μαΐου 2025 τιμήθηκε με εκκλησιαστική 
λαμπρότητα η μνήμη της Ανακομιδής των Ιερών Λειψάνων του 
Αγίου Αθανασίου στον εορτάζοντα Ιερό Ναό της ενορίας 
Πλατανοτόπου Παγγαίου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος το πρωί της εορτής ετέλεσε 
την Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από τον εφημέριο της 
ενορίας και τον Διάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως.

Το Θείον Λόγον εκήρυξε προς το πυκνό εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης, ο οποίος ανέπτυξε με ιδιαίτερη έμφαση την προσωπικότητα και το 
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έργο του Μεγάλου Αθανασίου, υπογραμμίζοντας ότι η Εκκλησία τον τιμά όχι μόνο 
ως Πατριάρχη Αλεξανδρείας αλλά κυρίως ως οικουμενικό διδάσκαλο και 
ακατάβλητο στύλο της Ορθοδοξίας. Αναφέρθηκε στη διπλή τιμή που του αποδίδει 
η Εκκλησία και στάθηκε ιδιαιτέρως στην κοίμησή του, ως επισφράγιση μιας ζωής 
γεμάτης αγώνες και θυσίες υπέρ της αληθείας.

Στη συνέχεια, τόνισε ότι ο Χριστιανισμός από τα πρώτα του βήματα πολεμήθηκε 
σκληρά, αρχικά με διωγμούς και βία, οι οποίοι όμως δεν κατάφεραν να κλονίσουν 
την Εκκλησία. Τότε, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, ο εχθρός της πίστεως επέλεξε 
έναν πιο ύπουλο τρόπο πολέμου, την αλλοίωση της πίστεως εκ των έσω, 
παρομοιάζοντας την αίρεση με δηλητήριο που εισάγεται στην καθαρή τροφή του 
Ευαγγελίου. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο παρουσιάστηκε η επικίνδυνη διδασκαλία του 
Αρείου, ο οποίος, αν και μορφωμένος κληρικός, δίδασκε πλανεμένα ότι ο Χριστός 
δεν είναι αληθινός Θεός αλλά κτίσμα, πλήττοντας καίρια το θεμέλιο της σωτηρίας.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η αίρεση αυτή εξαπλώθηκε ταχύτατα και 
παρέσυρε πλήθος ανθρώπων, ακόμη και μορφωμένους, προκαλώντας μεγάλη 
αναστάτωση στην Εκκλησία. Τότε αναδείχθηκε ο Άγιος Αθανάσιος ως γενναίος 
ομολογητής της πίστεως, ο οποίος ανέλαβε τον δύσκολο αγώνα να διαφυλάξει 
ανόθευτη την αλήθεια, διδάσκοντας με σαφήνεια και θάρρος την ορθόδοξη πίστη. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις πολυάριθμες δοκιμασίες που υπέστη, στις διώξεις, 
στις φυλακίσεις και στις επανειλημμένες εξορίες του, ακόμη και σε μακρινά μέρη, 
επισημαίνοντας ότι πολλές φορές απομακρύνθηκε βίαια από τον θρόνο του, μέσα 
σε θρήνο του λαού, χωρίς όμως να λυγίσει.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι, παρά τους αγώνες και τις θυσίες του 
Αγίου, η πλάνη δεν εξέλιπε ολοκληρωτικά αλλά άφησε κατάλοιπα μέχρι και τις 
ημέρες μας, γεγονός που καθιστά επίκαιρο το μήνυμα της εγρήγορσης και της 
πίστης. Προέτρεψε δε τους πιστούς να διαφυλάσσουν με προσοχή και 
υπευθυνότητα την ορθόδοξη πίστη, μιμούμενοι την ακλόνητη στάση και την 
ομολογία του Μεγάλου Πατρός της Εκκλησίας. Μετά το τέλος της Θείας 
Λειτουργίας δόθηκε δεξίωση προς όλους στο Πνευματικό Κέντρο της Ενορίας.
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